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Π Ρ Ο Σ : Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως Εγγράφων

ΚΟΙΝ.: 
ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ κ.κ ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΑΚΗ ΜΙΛΤΙΑΔΗ και ΨΥΧΟΓΙΟ 
ΓΕΩΡΓΙΟ
Βουλή των Ελλήνων

 
ΘΈΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

ΣΧΕΤΙΚΆ: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 7085/07-06-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Μ. Χατζηγιαννάκης και κ. 
Γ. Ψυχογιός με θέμα «Αποκαρδιωτική η κατάσταση στη προσφυγική δομή στη Ριτσώνα Ευβοίας» και κατά το 
μέρος αυτής που αφορά στην γενικότερη λειτουργία της Δομής Προσωρινής Υποδοχής και Φιλοξενίας 
Αιτούντων Άσυλο και Ευάλωτων Ομάδων  πολιτών τρίτων χωρών / ανιθαγενών  στη Ριτσώνα, σας γνωρίζω τα 
εξής: 

Στην εν λόγω δομή φιλοξενίας φιλοξενούνται προσωρινά 2.544 άτομα,  αιτούντες άσυλο και  κάτοχοι 
άδειας διαμονής, κατά το αρ. 11 του Γενικού Κανονισμού Λειτουργίας Δομών (ΥΑ 23/13532/2020) και το αρ.39 
παρ. 7 περ. α’ του ν. 4636/2019 (Α΄169). Ο διαμένων πληθυσμός αποτελείται, στην ισχυρή πλειοψηφία του, 
σε ποσοστό 85%, από οικογένειες, πυρηνικές και μονογονεϊκές, ενώ το 45% είναι παιδιά.  

Αναφορικά με τις αναφερόμενες καθυστερήσεις σε διαδικασίες ασύλου και μετεγκατάστασης θα ήθελα 
να επισημάνω ότι, παρά τις αναπόφευκτες, αντικειμενικά, δυσκολίες που αντιμετωπίζονται εξαιτίας των 
περιοριστικών μέτρων κατά της διάδοσης του COVID-19, από τις αρχές του 2021 έχουν εκδοθεί 554 Άδειες 
Διαμονής Ενιαίου Τύπου (ΑΔΕΤ) σε αναγνωρισμένους με το προσφυγικό καθεστώς διαμένοντες στη Δομή της 
Ριτσώνας, ενώ για το ίδιο χρονικό διάστημα επιδόθηκαν 1.256 ταξιδιωτικών έγγραφα, με συνέπεια την αύξηση 
του ρυθμού εξόδου από τη δομή. Επιπλέον, για το διάστημα Ιανουάριος - Ιούνιος 2021 επιδόθηκαν 924 
ηλεκτρονικές κάρτες ΔΑΔΠ για τους αιτούντες άσυλο ωφελούμενους της Δομής, επιτρέποντας τη συσχέτισή 
τους με τις διαδικασίες ανανέωσης και ενεργοποίησης των Προσωρινών Αριθμών Ασφάλισης και Υγειονομικής 
Περίθαλψης Αλλοδαπού (ΠΑΑΥΠΑ), με σκοπό την υγειονομική ασφάλιση και κάλυψη των ωφελούμενων. 

Αξίζει, μάλιστα, να σημειωθεί ότι έχει ήδη ξεκινησεί η διενέργεια των  "απομακρυσμένων συνεντεύξεων 
διεθνούς προστασίας" για αιτούντες που διαμένουν σε Δομές Προσωρινής Υποδοχής και Φιλοξενίας (Project 
South), μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται και η Ανοιχτή Δομή Φιλοξενίας της Ριτσώνας. Οι συνεντεύξεις 
δηλαδή, διενεργούνται πλέον εντός των Δομών, από προσωπικό της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Υποστήριξης για 
το Άσυλο (EASO), για λόγους ταχύτερης διεκπεραίωσης των διαδικασιών ασύλου και επιτάχυνσης του 
διοικητικού έργου. 

Αναφορικά με την κατασκευή τσιμεντένιας περίφραξης στις εν λόγω Δομές διευκρινίζεται ότι όλα τα 
κατασκευαστικά έργα στις δομές υποδοχής/φιλοξενίας μεταναστών εποπτεύονται από την Τεχνική Υπηρεσία 
του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, η οποία ενεργεί πάντα με βάση τα  προβλεπόμενα στην ελληνική 
νομοθεσία, με σεβασμό στις ελάχιστες προϋποθέσεις που ορίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και σε συνάφεια με 
τις πολιτικές που καθορίζει η κυβέρνηση προς όφελος των πολιτών της χώρας.
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Οι δε λειτουργικές προδιαγραφές των υπό κατασκευή περιφράξεων αποσκοπούν στην ενίσχυση του 
αισθήματος ασφάλειας των διαμενόντων, στην αποτροπή παραβατικών συμπεριφορών, καθώς επίσης και 
στην εν γένει αναβάθμιση της λειτουργικότητας των Δομών ως προς την παροχή αξιοπρεπών συνθηκών 
διαβίωσης, κατ’ αρ. 55, 56 και 58 του ν. 4636/2019, ιδιαίτερα στις ευάλωτες ομάδες αιτούντων άσυλο, μέσω 
της εγκαθίδρυσης ενός ελεγχόμενου συστήματος εισόδου/εξόδου βασισμένου σε πρόσβαση με 
προσωποποιημένες κάρτες, που θα αποτρέπει την είσοδο στις Ανοικτές Δομές Φιλοξενίας σε άτομα που δε 
δικαιούνται τη λήψη των σχετικών υπηρεσιών.

Αξίζει ακόμα να σημειωθεί ότι η απόφαση του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου αναφορικά με την 
κατασκευή των περιφράξεων στις συγκεκριμένες Δομές ως προς τη λήψη προστατευτικών της ασφάλειας των 
φιλοξενούμενων μέτρων, ελήφθη με τη σύμφωνη γνώμη και τη συνεργασία Διεθνών Οργανισμών και 
Υπηρεσιών, ως ένα μέτρο πρόσφορο και αναλογικό του επιδιωκόμενου σκοπού, καθώς η κατασκευή της 
περίφραξης δεν περιορίζει τα λοιπά δικαιώματα και την πρόσβαση των διαμενόντων σε αγαθά, υπηρεσίες και 
δραστηριότητες που παρέχονται εντός και εκτός των εγκαταστάσεων, αλλά εφαρμόζεται έλεγχος εισόδου-
εξόδου,  με σκοπό την προστασία πρωτίστως των διαμενόντων.

Με τις παρεμβάσεις μας, στοχεύουμε να καταστήσουμε όλες τις δομές φιλοξενίας μεταναστών που 
εποπτεύουμε το ίδιο ασφαλείς και λειτουργικές, μετατρέποντάς τες σε Ελεγχόμενες Δομές Προσωρινής 
Φιλοξενίας, έχουσες κοινές διαδικασίες, οι οποίες εξασφαλίζουν πρώτα από όλα αυτούς που διαβιούν και 
εργάζονται σε αυτές και έπειτα τις κοινότητες που τις φιλοξενούν στην περιοχή τους. Με αυτόν τον τρόπο, όχι 
μόνον επιτυγχάνουμε αξιοπρεπείς συνθήκες υποδοχής στους αιτούντες άσυλο, αλλά, δομούμε, επιπλέον, 
γέφυρες και συμβάλουμε στην εδραίωση αρμονικών σχέσεων μεταξύ των μεταναστών και των κατοίκων των 
τοπικών ελληνικών κοινοτήτων που τους φιλοξενούν.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ:
1. Γραφείο κας Υφυπουργού
2. Γραφείο κας Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
5. Υπηρεσία Συντονισμού
6. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
7. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 
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